



位于乌克兰敖德萨市的中国楼成立夜巡小分队，大家一起抱团取暖 祖国是我们最坚强的后盾

本报讯（记者郑灵芝）俄乌局势持续动荡，在乌克兰的温岭人情况如何？乌克兰当地时间2月28日上午10时30分，记者视频连线在乌克兰的温岭籍侨商陈秀秀。

1989年出生的陈秀秀家在城西街道，她来到乌克兰已有2年，是台州市加美进出口有限公司在乌克兰的经营主管，主要销售温岭童鞋。她所在的城市是乌克兰的港口城市敖德萨，目前还算安全。记者从市侨联了解到，据侨情数据库，在乌克兰的温岭籍人员大约26人，基本在敖

德萨市。

目前，我们这里一切安好，就是街上人明显少了很多，透过小区窗户能看到街上的公交车在正常运行。陈秀秀告诉记者，2月24日凌晨四五时，她被爆炸声惊醒，25日凌晨和下午时而听到爆炸声，接下来的这几天也会偶尔听到爆炸声。

25日，她和许多人一样出门采购，囤好一星期的物资。26日开始，陈秀秀便待在家里。除了小区楼下，她尽量少出门。

这两天都在关注新闻，说实话，还

是有点害怕的，内心很忐忑。陈秀秀说，庆幸的是，她所住的小区里有2幢是中国楼，住着大概两三百名中国人。大家之前就有建群，平时会交流问候。特殊时期，大家的凝聚力更强了。大家会在群里时不时地报平安，互相安慰鼓励，有什么最新消息也会分享交流。陈秀秀说，让她倍感欣慰的是，27日晚上，中国楼的国人们自发成立夜巡小分队，基本由男士组成，晚上通宵值守，一旦有什么情况，及时通知大家。

别怕，我们大家都在，有什么困难

一起面对。这是几天来，群里国人说得最多的一句话，也让陈秀秀这个独自在乌克兰的温岭姑娘感到超级暖心。

乌克兰时间28日中午11时35分，陈秀秀收到大使馆发的《关于为我公民自乌克兰入境周边国家提供协助的通知》。祖国是我们最坚强的后盾。陈秀秀说，但是她和许多国人一样，选择留在敖德萨。

目前来说，这里还算比较安全。陈秀秀在28日又下楼采购了一些物资，一旦有突发情况，她会和其他中国人一起到地下室躲避。

大手拉小手 维权向前走

青少年心理咨询
志愿服务队成立

本报讯（记者郑灵芝 通讯员江曙阳）大手拉小手，维权向前走；快乐伴你成长，积极面对生活。日前，团市委联合市公安局、市人民检察院、市人民法院等在台州第一技师学院举办“亲青帮·春季开学法治第一课”暨青少年心理咨询志愿服务队启动仪式。

我将坚定理想信念，以高度的责任感和使命感，切实担负起协助学校、班级进行青少年法治教育的责任，带头遵规守纪，杜绝、减少校园违法犯罪的发生。当天，台州第一技师学院的7名在校生通过层层选拔，当选法治副校长，他们将以学生带动学生、学生引导学生、学生管理学生的工作模式，在校园内开展法治教育。

团市委“青锐计划”项目组长李正宝律师与台州第一技师学院相关负责人签订“法治副校长”结对指导协议，将对法治副校长开展相关的法律法规教育宣传，再由法治副校长来带动提升全体学生的维权和法治意识。

当天，我市首个青少年心理咨询志愿服务队在台州第一技师学院成立。团市委联合市卫健委、市教育局，在全市医院、学校、社会组织中选拔了34名受过专业知识培训的心理卫生科医生、心理咨询师、社会工作者和心理健康教师等，将为有需求的青少年及家长提供心理咨询服务。

活动现场，温岭中学教师陈胜男围绕“心理健康，快乐成长”这一主题，为大家上了一堂生动的心理健康课。课堂上不时响起热烈的掌声，大家纷纷表示受益匪浅。

原来沟通是有技巧的，以后和同学发生矛盾，我不会再憋着生闷气，而是要勇敢表达自己的想法。台州第一技师学院高一学生小陈说。

团市委相关负责人表示，青少年心理咨询志愿服务队的成立，有利于形成理解、接纳、关爱的社会氛围，培育青少年自尊自信、理性平和、积极向上的心态，促进社会和谐稳定、长治久安，形成具有温岭特色的共建、共治、共享社会治理格局。

男子酒后驾车，轿车一头扎进路边小店

本报讯（通讯员苏沈伊 季锦森）日前，陈先生向市交警大队泽国中队报警：泽国镇池里村村牌前发生一起交通事故，无人员受伤。

接警后，民警王徐程立即赶到现场。现场一片狼藉，两辆轿车损坏严重，其中一辆轿车的车头扎进路边的小店，车与房之间还隔着辆被挤扁的电动车。

在询问的过程中，民警发现其中一辆

轿车的驾驶人柳某全身酒气，便对其进行酒精呼气测试，结果已达到醉驾标准。勘查完现场后，民警将柳某带回中队作进一步调查。

柳某交代，当晚8时左右，他在路桥区的家里和朋友一起吃晚饭，期间喝了三两左右白酒。饭后，没有喝酒的朋友刘某想要回家，就驾驶柳某的轿车带他前往温岭的住处。到达朋友住处后，柳某本想找

个代驾，结果找不到，于是决定自己开车回去。

晚上9时49分许，途经事发路口时，因雨天路滑，视线不佳，加上酒精的作用，柳某未注意减速让行，也未观察到右侧驶来的白色轿车，与之发生猛烈撞击，随后车辆失控直冲路边房屋，连带着停在门口的电动车一起撞向房屋。

幸运的是，事发时，房屋门口无其他

人员，未造成人员受伤。

经查，柳某，33岁，安徽省临泉县人，暂住台州市路桥区螺洋街道。经检测，柳某血液中酒精含量为238mg/100ml，属于醉酒后驾驶机动车。

柳某因涉嫌危险驾驶罪，被市公安局刑事拘留。目前，案件正在进一步处理中，柳某不仅要赔偿车辆、房屋的损失，还要受到法律的严惩。

全民大曝光 ⑩

转了8800元，又被要求转2万元

凌晨3时，小伙子跑进派出所求助

本报讯（记者赵云 通讯员陶璐佳）凌晨3时，一名小伙子慌张地跑进温峤派出所，称遭遇了诈骗，请求帮助。

说话间，小伙子有些支支吾吾的。民警细问之下，他道出了实情：网上裸聊后被勒索，已经转了8800元。

小伙子姓张，今年25岁，在温峤一家企业上班。一个月前，小张通过QQ认识了一名女网友。对方自称比小张大一岁，家住黄岩区。一段时间聊下来，两人关系越来越好，并表示要见面。

2月15日深夜，女网友给小张发了一个直播间的链接，邀请他进入。小张欣然前往。接着，在女网友的挑逗下，他和对方进行了裸聊。

2月16日凌晨，女网友发来了小张的裸聊视频。紧接着，他接到了一通陌生来电，话筒里传来一名男子的声音：兄弟，要点生活费，否则就将视频发给你的亲戚和朋友。

小张这才意识到发生了什么。内心充满恐惧的他很快被对方牵着鼻子走。

对方提出让小张转账8800元，并发来了相关账号。小张没有轻易转账，一直和对方周旋。

2月20日凌晨，不堪压力的小张将对方转去了这笔钱。对方承诺，会将视频删除。

几天后，对方再次联系小张，向他索要2万元。小张只好报警求助。

民警对他的低俗思想和不良行为进行了教育批评，并再三叮嘱他，这是典型的裸聊诈骗，千万不要向骗子转账，公安机关会调查此事。

听了民警的劝阻，小张如释重负。

反诈提醒：
诈骗分子冒充知性美女，先是嘘寒问暖，拉近距离，之后找机会实施诈骗。远离和抵制裸聊，要提高自身的思想品质，洁身自好。一旦出现被裸聊诈骗的情况，一定要保存好相关记录，便于警方获取相关犯罪证据，及时破案。

踏青赏花正当时



2月28日，阳光明媚，市民纷纷走出家门感受春光。图为市民在锦屏公园赏花览胜。
记者 戴福年摄

广告